名中医赵辉的“中医情·中医梦”

                                 院办 钱珊珊

在我院名医堂里，中医内科主任中医师赵辉深受病人信赖，凡经他看过的病人都会赞道：现代名医。

华夏国医昌，杏林春风暖

日有一得勤耕耘，担道中医是良春。赵辉虽然已退休，但仍坚持坐诊，很多病人慕名而来，每天要接诊30余名病患，虽然年过6旬有余，但对自己仍然严格要求。无论刮风、下雨天，从不迟到、早退。
赵辉从事中医临床工作40余年，曾获得省卫生厅中医药管理局颁发的“卫生科技教育先进工作者”称号，宿迁市卫生系统首届名中医。在临床工作中对心脑血管病、脾胃病和疑难病颇有心得，并有独到之处。撰写20多篇学术论文，“通脉汤治疗脑梗塞”一文荣获华中地区优秀论文二等奖。中风、中经络治疗经验，被编入由国家正式出版社公开出版的《临床医学治验》巨著中。获颁国家级荣誉证书。

    济世乃第一，大医当精诚
    常将人病如我病，救得他生似我生。赵辉处处为病人、急为病人之所及，想为病人之所想。节假日坚持值班，即使在休息时间，病人只要找到赵辉，他从不推辞。在担任病区主任工作期间，一次，一个病人突然呼吸暂停，赵辉马上抢救口对口做人工呼吸，使病人转危为安。

赵辉重视医疗技术提高，参加各类学习班、进修班、学术会，吸取国内外先进技术，运用新技术。擅长中医内科、疑难杂病，尤其擅长脑血管病、脾胃病、肺系疾病，慢性胃炎、慢性久咳。对疑难病治疗也有一定的经验，如功能性多饮多尿症，功能性低热、发热、外科手术后综合症调治，肠梗阻等。
研经典话医案，善辩证方药通

赵主任常说：对病人要视如亲人，对病人病情要耐心询问仔细分析，抓住病情症结所在，施治用药要准，方可收效如神。
    家住侍岭镇大墩村的徐永学患者患了1年多的胃病，吃饭少，无力气短，消瘦，不能下地干活，病情危重，就在全家都都认为没有希望治好、焦急万分的时候，经人推荐，徐永学找到擅长中西医结合治疗内科疾病的主任中医师赵辉，他耐心细致地询问病情，体格检查，最后诊断为慢性胃炎伴有糜烂，经过给徐先生进行1至2个月中医辨证施治处方用药，病情好转，各项指标恢复正常。徐永学为赵辉送上一面写着“医德高尚，妙手回春”的锦旗，并激动地说“感谢赵辉医生给了我第二次生命！赵辉是当之无愧的现代名医！” 

驱病魔担道义，仁术代代传

    赵辉的人品，可谓“高山仰止”。身为名医，他从不张扬，从不摆架子，从不背后议论他人不是，从不大声训斥部下、同事。他良好的修养让他的学生逐渐受到熏陶，学习他包容的品格，学会与同事、伙伴相处，将工作、人事协调好。在他高尚人格熏陶下，中医院名医堂形成了团结协同、相互包容的良好氛围。

    赵辉在带教实习方面较认真，严格要求实习生。医院自成为南京中医药大学教学医院以来，赵辉按照实习大纲要求带教，要求他们认真书写病历，试诊本开处方等，使他们能够掌握常见病、多发病，中医辩证施治。作为“师带徒”的老师，自我院举行首届师承仪式以来，他将长期临床实践中积累下来的宝贵经验悉心传授于徒弟，“诲人不倦，无私教育后辈，是赵辉为师的真实写照。我们有问题、有病例请教他，他都是有问必答，亲自看病例，亲自问诊。遇到外地的病人，需要制备药丸、药粉，他还会给病人推荐药材加工的地方。我从赵老身上学到了知识，学到了做人做事的准则，受益一辈子。”赵辉的徒弟、我院中医师郝坤说。

挥毫写春秋，圆我中医梦
在本职岗位中，赵辉坚守医者的高尚操守。不拿病人一分一毫，屡次拒收病人红包、宴请。他常言道：“作为一个医生要拥有高尚的医德，高尚的医德和出色的学术能力同样重要”。

赵辉说：“我们是新时代的中医人，我们拥有美丽的中医梦想，是志向，让中医强国屹立世界东方，是理想，让中医服务跨进西方主流医疗殿堂。对于我来说，人生最美好的礼物是奉献。我最大的心愿就是在自己有生之年，发挥余热，为人民解除病痛，为中医事业多做贡献，为中医传承工作努力奋斗！”
