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和很多人一样，对于医院的最初记忆来自于打针，每次当酒精涂在屁股上的瞬间，我都感觉皮肤和心脏同时冰凉，全身僵硬，灵魂出窍，眼泪总是忍不住流下来，所以总是希望不用打针，生病可以痊愈。

    上小学时，我还是经常感冒、发烧、肚子疼。那几年恰逢我爸沉迷于中国传统文化钻研，天天手捧几本《按摩推拿治百病》之类的书，为了不让我打针，也渴望自己迅速成才。每次我生病时，他总是让我亮出周身穴位，供他练习，不得不说那时的我爸找穴不准，手法不熟练，经常急的满脸通红，青筋暴起，汗出如浆，每每到最后，都是功亏一篑。但是，正是因为我爸让我接触到了中医，而且也总是梦寐着用中医来治病，这样我就可以少打针或者不打针了，我也不用恐惧害怕了。

心有多大，舞台就有多大，没想到长大后的我竟然很神奇的被分配到了宿迁市中医院。从此，我便于中医结下了不解之缘。

真正的相信中医，熟悉中医还要从我的慢性盆腔炎说起，那一年，孩子刚两岁，我每天感觉腰酸背痛，疲乏无力，而且日益加重，特别是晚上，肚子疼痛就更加厉害，经常要到夜里一、两点钟才睡着，这简直让我痛苦不堪，刚开始，我也没想到会这么严重，只是每天输液，虽然能缓解，但是总是治不好，后来我又做了理疗，在后来我又中药灌肠，能试的方法我都试了，虽然都有用，但却总治不好，疾病一直纠缠着我，让我心急如焚，寝食难安，一次偶然的机会，我走进了中医妇科张雯主任的诊室，抱着试试看的想法，我向张雯主任诉说了自己的症状和痛苦，当时的她听我说完以后，接着就帮我把脉、又做了一些相关的检查，就对我说，“不要紧张、别害怕，好好的配合治疗，会好的。我呢，给你开一星期的中药喝，每天两次，早晚喝，然后每星期复诊一次，我会根据经期对中药做一些调整，要按时复诊，记住了吗？”对于这样的普普通通的问诊、检查我当时并没有抱太大希望可以治好，抱着试试看的心态，我开始喝中药，就这样连续喝了2-3个月，我的身体竟慢慢发生了变化，肚子的疼痛越来越轻了，人也不疲乏了，睡眠也比以前改善了，喝了五、六个月我的盆腔炎竟然神奇般的痊愈了，这让我喜出望外，自此，我彻底臣服于中医药的魅力，后来不管示身边的朋友、亲戚、同事、同学，但凡她们有妇科的问题，我都会毫不犹豫的跟她们说到我们医院找张雯医生吧!她看中医妇科真的非常棒，随着咱们医院名医堂的建立，我慢慢的认识并了解了更多的中医老专家，如：梁兰英、胡大昕、赵辉、项翠华、姜玉石、庄鹰等等，他们每个人在不同的领域有着不同的研究，他们发挥着中医的龙头带动作用，让中医服务的理念和优势全面渗透到百姓中去，也正是因为有了他们，让我能够学习中医、走进中医。

真正的走进中医，还得从咱们医院创建三级甲等医院说起，为了创建三甲，咱们医院狠抓西学中，并在各临床科室积极开垦各种中医特色项目，通过几年的努力，咱们医院在中医特色服务方面，取得了飞跃的发展，特别是冬病夏治深爱市民的喜爱和追捧，每年举办的膏方节也让很多患者成为了膏方的忠实粉丝，而且还举办了中医药就在你身边，中医药科普巡讲活动，针对不同特点的人群开展个性化服务，在提升全市居民的健康水平，构建和谐医患关系方面，取得了显著成效。

紧跟医院的脚步，我们临床科室也不甘落后，通过中医的传、帮、带作用，积极开展中医，让中医治疗深入临床，近几年我们还开展了中医临床路径及中医护理方案，不仅提高了中药饮片的使用率，而且让中医诊疗项目，如：中药雾化、中药灌肠、穴位注射、大黄贴肚脐、艾灸、拔火罐、中药泡脚等，得到了广泛的运用，不但为患者减轻病痛、治愈疾病，还降低了患者的费用，提高了患者的满意度，如今我们科甚至我们医院都已经形成了一个较为完善的医疗体系，患者在这样的体系中自然有道不清的中医缘，诉不完的中医情，自从我们科加强了中医建设，我对中医的热情更是与日俱增，今后我将继续用中医的理念指导患者，让患者体会到中医不仅仅是药物和医术更是一种生活观、价值观，我将用中医理论和中医技能，更好的服务于患者，为患者提供更加优质的护理，让患者满意在中医。

