
厚德博爱   大医精诚
——写在宿迁市中医院新病房大楼落成之际

院办  吴君彦
　　        骆马湖清运河长，岐黄大道，为民安康；
　　        几代青丝与白发，情也牵挂，汗也挥洒；
　　        悬壶济世扶天下，术亦可嘉，道亦无暇；
　　        今日杏林传佳话，强了国家，健了中华。
这里是秦汉文化的风云际会之地，这里是力拔山兮气盖世的西楚霸王项羽故里，这里是一个用水诠释美的绿色城市，这里是一座可以做深呼吸的城市。在宿迁城东，运河之畔，矗立着一座现代化花园式中医医院—宿迁市中医院。

西楚大地的肥沃滋养了她的厚重与从容，医疗改革的春风吹动了她的激情与卓越。扛起大医无界的烈烈风旗，掬起惠民服务的一池春水，一代又一代中医人，坚持以科学发展观为统领，不断发挥中医药特色优势，大力完善医疗服务环境，加大基础建设，推进转型升级。
宿迁市中医院前身是成立于1959年6月的宿迁县马陵医院，1965年5月机构精简后在宿城东大街创建了宿城卫生院，1982年8月在宿城卫生院基础上组建了宿迁县中医院，1996年宿迁设立地级市，医院冠名宿迁市中医院，2008年5月6日，医院整体从宿城东大街迁入新址，2008年成为北京301医院远程医学会诊站点医院，2009年6月成为南京中医药大学教学医院，2011年11月，晋升为国家三级乙等中医医院，2012年7月，接受国家中医药管理局三甲中医医院实地评审，2013年5月9日，国家中医药管理局确认宿迁市中医院晋升为国家三级甲等中医医院，2014年8月，通过南京中医药大学附属医院评审，实现了在医院管理、医疗技术和服务能力上的历史性跨越，也标志着宿迁市中医院的中医药服务功能和综合服务能力达到了新的高度。在前进的道路上，宿迁市中医院勇挑重担，主动作为，向政府和社会交出了一份优秀的答案，无愧于时代的进步、政府的重托、人民的希望。
医院领导班子高瞻远瞩，他们有自己的认知和定位，保持发扬传统特色，走现代化道路。中医光大特色优势，西医涵养后发优势，中西医结合培育创新优势。近年来，中医院坚持特色化和差异化发展方向，立足于“人无我有，人有我专，人专我优”，在保持和发挥中医药特色优势方面不断强化和推进。加大中医优势病种管理，大力推进中医药诊疗服务项目开展，提高中医药参与率和治疗率。加强以中医预防为主的“治未病”特色工作，中药外治、冬病夏治、中药膏方等特色医疗成效显著。扎实推进中医药“三名三进”工程，成立中医专家科普讲师团、开设“百姓健康大讲堂”、举办“中医药就在你身边”中医药文化科普巡讲、积极推广中医药适宜技术等，让社会更多的了解中医药、感受中医药、认知中医药。通过“中医师带徒”、“优秀人才培养”和“高级人才引进”实施人才培养战略。近年来，招聘本科以上医技人员100余名，引进硕士研究生10余名，选送60余名优秀中青年骨干进修学习，与南京中医药大学联合办研究生班，提升医务人员业务素质；加强名中医学术经验继承，充分发挥本院中医老专家的传、帮、带作用，启动中医“师带徒”培养计划，确定院内10位名老中医为“师带徒”指导老师，带教本院青年中医师，培养更多具有实践经验的中医人才；深化人事制度改革，近两年来，通过公开选拨、公平竞争方式对职能科室管理人员、病区护士长、临床科主任进行优聘劣汰，并实行任期目标制管理，对不称职、不胜任的干部及时调整，使医院管理人才队伍在竞争中建立，动态中发展。
目前李志彬列为国家优秀中医临床人才培养对象，常惠忠列为江苏省优秀中医人才培养对象，杜运阿、何庆忠、常惠忠列入全省农村优秀中医人才培养对象，将进广列为省“333”工程培养对象，李志彬、何智兴、黄侣新、杜运阿、列为宿迁市“135”工程培养对象，蒋进广被授予“全国中医肛肠学科名专家”称号，赵辉、李志彬评为宿迁市首届名中医。
医院大力加强学科建设，提升核心竞争力，已形成梯形集群。肛肠科为宿迁市临床重点专科，国家中医药管理局“十二五”中医重点专科建设单位，加入国家中医肛肠协作组，参与推广肛裂和肛门湿疹的中医临床路径和中医诊疗方案验证工作，在中药治疗肛裂、肛瘘、混合痔、肛周脓肿、炎症性肠病、便秘等方面具有突出优势，形成了稳定的研究方向，2015年接受国家中医药管理局评估验收；脑病科为宿迁市临床重点专科，江苏省“十二五”中医重点专科建设单位，在中医药治疗中风、眩晕、头痛及面瘫等方面具有突出优势，已形成了集急救、手术、针灸、推拿、康复一体化的卒中单元格局，临床综合能力独步宿迁，2015年接受江苏省中医药局评估验收；儿科为宿迁市临床重点学科，开展的中药膏方有效提高儿童机体免疫力，采用 “防感药酒联合经络按摩” 防治小儿呼吸道反复感染疗效显著，获市级科学技术奖；泌尿外科为宿迁市临床重点专科，开展肾脏、输尿管、膀胱、前列腺、尿道等各部多种高清腔镜下微创诊疗技术，居宿迁领先水平；脾胃科为宿迁市临床重点专科建设单位，采用中医中药及中西医结合治疗胃肠道疾病疗效显著；肿瘤科、心内科、骨伤科、妇产科、眼科、耳鼻喉科、肾内科、脑外科、烧伤科已形成规模、独具特色。随着新病房综合大楼的使用，各专科将在各种疾病症候群上向纵深研究和诊治，为百姓提供更加精湛的医疗技术服务。
近年来，医院高度重视科技和教学工作，坚持“科教兴院”方针，不断加大对科研工作的投入，利用中医特色优势及现代医学技术，先后开展了新技术、新项目50余项，在省级以上学术期刊发表医学论文近100篇，承担南京中医药大学、宿迁卫校等5所院校的临床教学、实习任务，每年接收进修、实习生近200人。2012年，儿科《防感药酒联合经络按摩治疗儿童反复呼吸道感染临床研究》、护理部《中药外敷治疗输液外渗的临床研究》、骨伤科《中西医结合治疗骨性膝关节炎》三项科研项目通过市科技局立项，儿科《防感药酒联合经络按摩治疗儿童反复呼吸道感染临床研究》获得宿迁市科学技术三等奖；2013年，脑病科《桂枝茯苓丸加味治疗中风（脑梗塞）的临床研究》、儿科《防感药酒联合经络按摩治疗儿童反复呼吸道感染临床研究》确立为2013—2014年度江苏省中医药局科技项目并获资金支持，眼科临床研究项目《眼轮匝肌缝合眶膈术治疗老年性睑内翻》获得宿迁市科学技术三等奖；2014年8月，儿科《中药内服联合经络按摩治疗小儿反复呼吸道感染的临床研究》、护理部《中药外敷治疗输液外渗引起局部损害的临床研究》、脑病科《柴胡加龙骨牡蛎汤加减治疗中风病（脑梗塞）的临床研究》、骨伤科《中西医结合治疗骨性膝关节炎研究》通过市科技局科技成果鉴定。
工欲善其事，必先利其器。医院在发展过程中，大力引进现代技术，在提升软硬件水平上下功夫，推进中医药在更高的平台上发挥作用，使各专科技术能力有了质的飞跃。MRI核磁共振、16排螺旋CT、DSA、全自动生化分析仪、DR数字X线摄影、EMS碎石系统、手术导航系统、E8彩色超声、腹腔镜等一批中高端诊疗设备相继投入使用，为临床提供了科学利器；全面更新配置医院信息化管理系统，完成以电子处方、电子病历为核心的临床医疗信息管理，信息化建设基本实现现代化，为患者的诊疗提供了精准、高效、快捷的保障；特别是已成为宿豫区地标性建筑、面积48900平方米、楼高22层、设置床位700张的病房综合大楼的建成使用，使医院各临床医技科室和病区分布设置更科学合理、更具人性化。新病房大楼的建成使用，不仅为广大患者带来福祉，更为医院的发展打造了一流的硬件基础。
市中医院人深谙这样一个奥妙：一家医院要实现升级进位，打造一体两翼式模式是必经之路。为了达到这个高度，市中医院人付出了艰辛的努力，终于积跬步而致千里。2013年晋级国家三甲中医院，2014年又荣升为南京中医院大学附属医院。一入名山不大同，自此，中医院实现了医科教三位一体，气象迥异，面貌一新，人才培养有了快速通道，科学研究有了宽阔平台，专业培训有了优质师资，医科协作有了实验田块，成果转化有了市场载体。可以预见，随着中医院与南中医大合作的深化，必将有更多的新项目、新技术，为广大患者带来新的福祉。
　 　以病人为中心，提供优质物态和意态服务，让群众满意，是中医院人一贯奉行的宗旨。在医务人员当中，尊重患者、理解患者、善待患者蔚然成风。在医院，医护人员礼仪规范，语言亲切，态度和善，沟通自如，业务熟练，给人一种如沐春风、宾至如归的感觉。医院大力开展“树新风正气，促廉洁行医”的主题活动，打造“杏林清泉”品牌，深化软环境建设，促进医患和谐，营造重奉献、重医德、重服务、重技术的仁和精诚品质，建立健全惩防和激励机制，提升医务人员职业道德，廉洁自律成了每个员工的自觉追求。
建设独特而系统的医院文化，是中医院人一贯坚持的管理理念。近年来，医院始终将提升理念、拓宽思路、丰富能力的教育机制纳入医院整体发展规划中。通过出版《宿迁中医》院报、举办医院发展论坛、编辑《五味子》论文集、“中医情·医者心”惠民义诊、书画演讲比赛、诗歌散文征集、中医药文化氛围营造等形式，围绕弘扬“厚德博爱、大医精诚”核心价值观，激发员工树立主人翁意识，提升知识结构、心智模式、管理意识、创新能力，投身于描绘医院跨越发展的共同愿景，为医院加快发展、提高核心竞争力蓄积了强大的内动力。
    医院的发展，是一场没有终点的马拉松。站在新的起点上，“宿迁中医人”将以学者的睿智，发展祖国的医学事业；将用天使的双翼，守护着人民的身体健康；严格以“三甲中医医院”的标准时刻审视和鞭策自己，浓墨重彩书写弘扬中医国粹的新篇章!
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